

硬闯高速逆行被撞，“老头乐”不能“乐”过头



近日，京昆高速公路成雅段发生一起车祸。一辆“老头乐”在蒲江收费站进入高速公路，随后在雅安至成都方向，左起第一车道内逆向行驶时，与正常行驶的一辆小型轿车相撞。事故造成“老头乐”驾驶人及一位随行者死亡。

这是一起“闯”出来的车祸。

按照我国道路交通安全法，行

人、非机动车以及其他设计最高时速低于七十公里的机动车，不得进入高速公路。作为一种低速电动车，“老头乐”是不能上高速公路的。

在这起事故中，74岁的“老头乐”驾驶人好像根本没把这条“红线”放在眼里。他大摇大摆地把“老头乐”开到收费站，不顾阻拦，闯过道闸就奔上了高速。

冲卡上高速已经够“任性”的了，谁知还有更“任性”的。收费站工作人员追出来制止，他不听。上高速之后，他竟也不走寻常路——下雨天在超车道上逆行！这简直就

是在拿自己和别人的生命开玩笑。果不其然，狂奔十分钟之后，他闯下大祸——一场给自己及随行者带来灭顶之灾的重大交通事故。

这是一场发人深省的悲剧。

对老年人而言，这场悲剧是一次惨痛的教训。作为一种老年代步车，“老头乐”的确有不少优点。但是，“老头乐”再好用，也不能“乐”过头，不能不遵守交通法规，不能擅自突破活动边界。否则，一不留神，就会像涉事老人那样“乐”极生悲。

人到老年，不只是开“老头乐”要守规矩，做许多事都应该“悠着

点”，有老年人该有的样子。无论如何，不应“任性”而为，不计后果地去“逞能”，更不应挥霍社会对自己的关爱与包容，“倚老卖老”去做那些不靠谱的事。

对高速公路管理方而言，这场悲剧是一声严厉的提醒。涉事老人能把“老头乐”开上高速，跟高速公路管控不到位有一定的关系。“老头乐”能轻易冲过道闸，说明收费站“把关”不严，道闸给硬闯者留下了足够的空间。此其一。

其二，“老头乐”冲上高速之后，工作人员没能采取得力措施及时把“老头乐”拦下。无论涉事老

有多疯狂，“老头乐”的速度都是有限的，真想拦还是能拦得住的。遗憾的是，工作人员并没有做到这一点。

目前，事故正在进一步调查处理中。在这个过程中，相关部门应该有所作为，不应因同情死者一方而“和稀泥”。当涉事机动车驾驶员以未尽到道路通行义务为由，要求高速公路管理方赔偿事故损失并分担相关民事补偿时，相关部门应予以支持。

只有这样，才能让更多的“老头乐”引以为戒，让当地高速公路管理方汲取教训。

板块行情继续轮动，沪指险守3200点

市场迎首批10只中证A500ETF，未来将进一步助力长线资金入市

黄寿赓 济南报道

三大指数午后持续下跌

10月15日，A股三大股指全部低开，沪指低开0.57%，深证成指低开0.40%，创业板指低开0.73%。盘中指数震荡，一度翻红但很快再度转跌。截至午盘，三大股指分别收跌0.52%、0.02%、0.15%。全市近2900只个股上涨，半日成交额1.04万亿元，较上日放量765亿元。

午后，三大指数持续走低，最终沪指收跌2.53%，勉强守住3200点，报3201.29点，深证成指跌2.53%，创业板指跌3.22%。全市近4500只个股下跌，成交额总计1.65万亿元，较上一交易日小幅增长25亿元。

盘面上，互联网电商板块活跃，盘中涨幅一度达到5.19%，最终收涨2.64%。凯淳股份涨停，青木科技、跨境通、星徽股份、赛维时代、三态股份、华凯易佰等盘中涨幅超5%。消息面上，“双十一”提前启幕，淘宝与京东两大电商巨头首次实现“双十一”同步开启。

游戏板块涨幅居前，盘中触及4.60%，截至收盘涨1.35%。中青宝涨停，迅游科技盘中涨超10%，汤姆猫、游族网络、神州泰岳、富春股份等盘中涨超5%。消息面上，10月14日，Sensor Tower公布了9月中国手游的出海情况。世纪华通旗下点点互动冰雪末日题材4X策略手游《无尽冬日》蝉联出海手游收入榜首。米哈游旗下的《崩坏：星穹铁道》9月上旬上

10月15日，A股三大股指低开低走，沪指跌幅达2.53%，险守3200点，创业板权重股普跌，宁德时代、迈瑞医疗、东方财富等跌超3%，创业板指收跌3.22%。盘面上，板块行情继续轮动，互联网电商、游戏等板块受新近利好消息催化，走出涨势，证券等板块则继续回调。值得关注的是，首批10只中证A500ETF迎来首秀，未来将进一步助力长线资金入市。



线新版本，9月海外收入环比激增68%，斩获9月出海手游收入增长榜冠军。

油气开采及服务、煤炭开采

及加工等板块回调幅度居前。证券板块回调继续，尾盘跌幅扩大至3.15%。仅天风证券飘红收盘，海通证券领跌，红塔证券、东兴证券

券、国泰君安跌超5%。上个交易日活跃的化债概念出现回调，收跌1.70%。信达地产、光大嘉宝、*ST景峰涨停收盘，越秀资本、新力金融等近10只个股跌超5%。

中邮证券研报认为，展望后市，牛市启动初期的激情退去后，市场必将重回理性，在经济政策预期形成有利支撑和涨速过快需要消化估值的多空力量相互交织的背景下，股市将转向双向波动。中信证券也称，市场在前期脉冲式上涨后多空博弈加剧，场外增量资金的入场节奏放缓，但潜在入市资金规模依然较大。预计行情将逐步从资金面情绪驱动转换至基本面验证驱动，行情特征将从脉冲式涨跌换挡至企稳慢涨。

首批中证A500ETF上市

指数震荡，板块轮动之外，10月15日，首批10只中证A500ETF的上市成为市场关注的焦点。

据悉，中证A500ETF追踪的中证A500指数于9月23日发布，该指数从各行业选取市值较大、流动性较好的500只证券作为指数样本，以反映各行业具代表性上市公司证券的整体表现。同时，中证A500指数优先选取三级行业龙头公司，纳入更多信息技术、生物医药等新兴行业龙头企业，有助于引导资金流入新质生产力相关领域。

相较沪深300指数，中证A500指数非银金融、银行、食品饮料行业权重降低，新兴行业占比提升，整体偏向高质量、高成长的风格，成分股整体盈利能力较

强。自发布以来至10月14日，该指数累计上涨24.01%。

追踪指数的中证A500ETF共计10只，沪市、深市各5只。其中，沪市5只分别来自泰康基金管理有限公司、摩根基金管理(中国)有限公司、招商基金管理有限公司、华泰柏瑞基金管理有限公司、富国基金管理有限公司；深市5只分别来自嘉实基金管理有限公司、银华基金管理股份有限公司、国泰基金管理有限公司、景顺长城基金管理有限公司、南方基金管理股份有限公司。

9月10日，上述基金先于指数开始募集，首次募集规模上限均为20亿元，共计为A股市场带来增量资金200亿元。从持有人结构来看，十只里半数的中证A500ETF的机构投资者持有基金份额占比较高。同时，“散户”参与热情较高，以国泰基金旗下产品为例，2万户投资者中，个人投资者占比超80%。

因建仓时间不同、仓位不同，在上市之前，仅有华泰柏瑞与南方基金旗下产品净值大于1，分别为1.009、1.001，该净值数据成为基金上市首日开盘价参考。受大盘走势影响，相关基金上市首日均“飘绿”。华泰柏瑞产品回撤幅度最小，为1.98%，富国基金产品最大，为2.63%，10只基金净值均在1以下。

中信证券研报认为，中证A500具有较强的成长性，一致预测EPS增速在8%以上。业内人士称，中证A500指数有望实现“核心资产”与“新质生产力”的双轮驱动，中证A500ETF将进一步助力长线资金入市。

编辑：马纯潇 组版：刘淼

大道 敢探者

至高综合优惠 13000元

出行礼盒 行业6000元购车大礼包

金融礼 免息两年免费

出行礼盒 行业6000元购车大礼包

金融礼 免息两年免费

出行礼盒 行业6000元购车大礼包

金融礼 免息两年免费

出行礼盒 行业6000元购车大礼包

金融礼 免息两年免费

金秋乐购

江铃轻卡限“十”优惠

蓝鲸车型至高三年十万免息

出行礼盒 行业6000元购车大礼包

金融礼 免息两年免费

出行礼盒 行业6000元购车大礼包

金融礼 免息两年免费

出行礼盒 行业6000元购车大礼包

金融礼 免息两年免费

出行礼盒 行业6000元购车大礼包

大道 全能者

全能实力 超越全面期待

至高综合优惠 15000元

出行礼盒 行业6000元购车大礼包

金融礼 免息两年免费

出行礼盒 行业6000元购车大礼包

金融礼 免息两年免费

出行礼盒 行业6000元购车大礼包

金融礼 免息两年免费

出行礼盒 行业6000元购车大礼包



江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址：济南市槐荫区腊山街道腊山南路318号 福特专营：87964833 JMC专营：87967545 匡山分公司：85668678 章丘店：18615212698 济阳店：15589909617 商河店：18753189391 平阴店：13361035986